

CHONGQING DAILY

● 重庆日报报业集团出版 网址:www.cqrb.cn

18

2020年8月

星期二

国内统一连续出版物号 CN 50-0001

> 第24837号 代号77-1

> > 今日12版



习近平致信祝贺全国青联十三届全委会全国学联二十七大召开强调

坚定跟党走 奋进新时代 为党和国家事业发展作出新的更大的贡献

值此中华全国青年 联合会第十三届委员会 全体会议和中华全国学

生联合会第二十七次 代表大会开幕之际,我代表党中央,向大 会的召开表示热烈的祝贺! 向全国各族各 界青年和青年学生、向广大海外中华青年 致以诚挚的问候!

5年来,在党的领导下,在共青团帮助 指导下,各级青联和学联组织锐意改革、积 极进取,团结广大青年和青年学生在全面 建成小康社会进程中贡献智慧力量、展现 青春风采,为做好党的青年工作发挥了重

经过全党全国各族人民团结奋斗,我 们即将夺取全面建成小康社会伟大胜利, 踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程。 我国广大青年要坚定理想信念,培育高尚

勇于创新创造,矢志艰 苦奋斗,同亿万人民一 道,在矢志奋斗中谱写

品格,练就过硬本领,

新时代的青春之歌。

青联和学联工作是党的青年工作的重 要组成部分。各级党委和政府要加强对青 年工作的领导,关心和支持青联和学联工 作,为广大青年和青年学生增长才干、施展 才华创造良好条件。青联和学联组织要紧 跟时代步伐,把握青年工作特点和规律,深 化改革创新,组织动员广大青年和青年学 生坚定跟党走、奋进新时代,为党和国家事 业发展作出新的更大的贡献。

> 习近平 2020年8月17日 (新华社北京8月17日电)

合会第十三届委员会全体会议、中华全国学生联 合会第二十七次代表大会17日上午在京开幕。中 共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 发来贺信,代表党中央,向大会的召开表示热烈 的祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广 大海外中华青年致以诚挚的问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领导下 在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织锐意 改革、积极进取,团结广大青年和青年学生在全 面建成小康社会进程中贡献智慧力量、展现青春 风采,为做好党的青年工作发挥了重要作用。

习近平指出,经过全党全国各族人民团结奋 斗,我们即将夺取全面建成小康社会伟大胜利, 踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程。我国 广大青年要坚定理想信念,培育高尚品格,练就 过硬本领,勇于创新创造,矢志艰苦奋斗,同亿万 人民一道,在矢志奋斗中谱写新时代的青春之

习近平强调,青联和学联工作是党的青年工

作的重要组成部分。各级党委和政府要加强对 青年工作的领导,关心和支持青联和学联工作, 为广大青年和青年学生增长才干、施展才华创造 良好条件。青联和学联组织要紧跟时代步伐,押 握青年工作特点和规律,深化改革创新,组织动 员广大青年和青年学生坚定跟党走、奋进新时 代,为党和国家事业发展作出新的更大的贡献。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪 宁出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长陈希 在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰 代表党中央致词。她说,要深入学习贯彻习近平 总书记关于青年工作的重要指示精神,自觉落实 到促进青年成长发展的实际工作中。希望广大 青年坚定理想信念,发奋成长成才,勇于开拓创 新,锤炼高尚品德,更加紧密地团结在以习近平 同志为核心的党中央周围,努力做走在时代前列 的奋进者、开拓者、奉献者,用青春和汗水谱写中 华民族伟大复兴的美好篇章。

以昂扬姿态书写 无愧于时代的青春华章

习近平总书记致全国青联十三届 委员会全体会议全国学联二十七次代表 大会召开的贺信在我市引起热烈反响

总书记推动的改革身边事 基层治理改革篇

"铜墙铁壁"是怎样炼成的?

——小村战"疫"折射基层治理密码

记者观察

本报讯 (记者 杨帆 张珺)8月17日,

市"十四五"规划编制工作领导小组召开扩大 会议。市委书记、领导小组组长陈敏尔主持会

议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总 书记关于"十四五"规划编制工作的重要讲话 和重要指示精神,坚持从全局谋划一域、以一

域服务全局,吃透上情、把握实情、倾听民情、 了解外情,深入研究谋划我市"十四五"发展重 大问题,高标准高质量做好规划编制工作。

相关市领导出席。

况汇报,研究部署有关工作。

市委副书记、市长、领导小组组长唐良智

会议听取我市"十四五"规划编制进展情

会议指出,"十四五"时期是我国全面建成 小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘

势而上开启全面建设社会主义现代化国家新

征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五

年。编制和实施国民经济和社会发展五年规

划,是我们党治国理政的重要方式,是中国特

总书记多次发表重要讲话、作出重要指示,从

战略和全局高度对谋划"十四五"发展提出明

确要求。全市上下要深入学习贯彻总书记重

要讲话和重要指示精神,深化思想武装、强化 战略引领,立足当前、着眼长远,进一步把思路

理清、把工作抓实。要深刻认识新发展特征,

增强机遇意识和风险意识,把握发展规律,发

扬斗争精神,努力在危机中育新机、于变局中

开新局。要坚定贯彻新发展理念,学深悟透。

融会贯通,一体领会、一体落实,切实提高统筹

贯彻新发展理念的能力,更好地做到以新发展

理念指导新发展实践。要积极融入新发展格

局,把握扩大内需战略基点,积极扩大有效投

资,促进消费提质扩容,突出抓好新型城镇化,

在推动形成以国内大循环为主体、国内国际双

循环相互促进的新发展格局中展现新作为。

色社会主义制度优越性的重要体现。

念好"变与不变"的治理经

社会治理是国家治理的重要方面。党的十九 届四中全会对加强和创新社会治理,构建基层社 会治理新格局作出明确部署。

基础不牢,地动山摇。习近平总书记指出,-个国家治理体系和治理能力现代化水平很大程度 上体现在基层。

做

我

规

划

良

智

出

学

划

编

制

领

书

要讲

市委常委会召开会议传达学习贯彻习近平总书记 对制止餐饮浪费行为的重要指示精神

以有效举措治理餐饮浪费行为 让浪费可耻节约为荣蔚然成风

陈敏尔主持并讲话

本报讯 (记者 杨帆 张珺)8月17日,市委 常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记对制 止餐饮浪费行为的重要指示精神,审议我市积极应 对人口老龄化实施方案和在全市开展"以案改治理 进一步研究部署有关工作。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书 记、市长唐良智,市委常委出席。市人大常委会、市 政协党组主要负责同志,市政府负责同志,市高法 院、市检察院主要负责同志列席。

会议指出,习近平总书记对制止餐饮浪费行为 的重要指示,表明了我们党厉行勤俭节约、反对铺 张浪费的鲜明态度,体现了以习近平同志为核心的 党中央深切关心群众生活的人民情怀。制止餐饮 浪费行为,事关保障粮食安全、事关社会文明进 步。全市上下要认真学习贯彻总书记重要指示精 神,以更有力的举措,坚决制止餐饮浪费行为。要 健全法治,总结梳理制止餐饮浪费行为的有效做 法,研究制定完善规章制度,健全行业管理办法,把 制止餐饮浪费行为抓紧抓实抓常。要严格监管,采 取有效措施,建立长效机制,让厉行粮食节约、反对 食品浪费成为人们的习惯。要分类指导,坚持党政

机关、企事业单位带头,细化落实机关、学校等食堂 厉行节约措施,积极引导餐饮行业和企业开展"光 盘行动",持续发展网络订餐、外卖快餐等服务模 式。要加强宣传,深入开展爱国卫生运动,倡导健 康绿色环保的生活方式,注重弘扬先进典型和曝光 浪费现象并举,推广用餐行为准则,用"小餐桌"带 动"大文明"。广大党员干部特别是各级领导干部 要以身作则、率先垂范,从自身做起、从小事抓起, 带动全社会厉行节约、反对浪费。

会议指出,积极应对人口老龄化,关系经济社 会发展全局,关系人民群众切身利益。要深入贯彻 以人民为中心的发展思想,坚持人人尽责、人人享 有,立足当前、着眼长远,尽力而为、量力而行,努力 实现老有所养、老有所医、老有所安、老有所学、老 有所乐。要统筹人口发展和人力资源开发,动态掌 握人口结构性变化,着力改善劳动力有效供给,促 进经济社会发展与人口老龄化进程相适应,实现人 口、城市和产业协调发展。要精细化做好养老服 务,着力健全以居家为基础、社区为依托、机构充分 发展、医养有机结合的多层次养老服务体系,加大 养老服务投入力度,大力发展养老产业,建好志愿 者、专业人员等养老服务队伍,扩大高质量适老产

品和服务供给,更好满足老年人多样化、多层次需 求。要加强组织领导,健全工作机制,强化政策支 持,营造养老孝老敬老良好氛围,推动应对人口老 龄化任务落地见效。

会议强调,深入开展"以案四改",是贯彻习近平 总书记视察重庆重要讲话精神的具体行动,是持续 营造良好政治生态的务实举措。要在"以案四说"基 础上,把"说"与"改"贯通起来,深化拓展"以案四 改",做到治"标"始终不停步、治"本"年年有进步,不 断推动全面从严治党向纵深发展。要精准施策,针 对突出问题、薄弱环节,把"四改"举措深度融入业务 工作,做到清单化管理、项目化落实,一体推进不敢 腐、不能腐、不想腐。要注重实效,坚持目标导向、问 题导向、结果导向,把堵塞漏洞、改进作风、促进发 展、群众满意作为检验"以案四改"成效的标准。要 压实责任,各级党委(党组)要履行主体责任,主要负 责人要履行第一责任人责任,行业主管部门要加强 职能监管,各级纪检监察机关要强化专责监督,确保 "以案四改"扎实推进。

会议还审议了我市2020年城乡低保等社会救 助保障标准调整方案。

市有关部门负责人列席。

会议强调,谋划"十四五"发展,要对标对 表习近平总书记对重庆的重要指示要求,搞 深搞实系列重大问题,使我市"十四五"规划 更好贯彻党中央要求,更好体现时代特色,更 加符合人民期盼,确保社会主义现代化新征 程开好局、起好步。要深入研究把握战略机 遇,抓住用好新一轮科技革命和产业变革的 机遇、推动成渝地区双城经济圈建设的机遇、 新一轮深化改革扩大开放的机遇,打造未来 发展新优势。要深入研究把握奋斗目标,紧 扣国家发展规划目标,立足实际、遵循规律, 科学设定既鼓舞人心、增添动力,又可操作、

能落地的奋斗目标。要深入研究把握发展布局,融入"双循环",唱好"双城记",推动 "一区两群"协调发展,增强发展内生动力,奋力书写高质量发展新篇章。要深入研究 把握重点任务,完善现代化基础设施网络,加快构建现代产业体系,培育新的增长点、 壮大发展新动能,扎实推进城乡区域协调发展,深入抓好生态文明建设,全面深化改 革开放,不断提高民生保障水平。要深入研究把握工作抓手,突出抓好重大战略、重 大政策、重大项目、重大平台等,构筑起支撑高质量发展的四梁八柱。

会议强调,做好"十四五"规划编制工作涉及经济和社会发展方方面面,同人民群众 生产生活息息相关,要把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,吃透上情、把握实情、 倾听民情、了解外情,确保各项工作有序开展。要强化组织领导,各级各部门主要负责 人要亲自抓,成立工作专班,明确工作责任,确保各项工作有人抓、有人管。要深入开展 调研,紧密结合实际,深人研究全局性、前瞻性、关键性问题,把调研成果运用到规划编 制中。要注重沟通衔接,精准对接国家规划要求,加强"十四五"规划与其他规划衔接协 调。要充分发扬民主,注重开门问策、集思广益,把社会期盼、群众智慧、专家意见和基 层经验充分吸收到规划编制中来。要把握进度质量,盯紧抓牢重要时间节点,高标准高 质量做好规划编制。

市有关部门负责人参加。

市政府召开第108次常务会议

唐良智主持

本报讯 (记者 罗静雯)8月17日,市长唐良 智主持召开市政府第108次常务会议,学习贯彻落 实习近平总书记对制止餐饮浪费行为的重要指示精

会议强调,近日,习近平总书记对制止餐饮浪费 行为作出重要指示,表明了我们党厉行勤俭节约、反 对铺张浪费的鲜明态度和坚定决心,体现了以习近 平同志为核心的党中央高度重视粮食安全、深切关 心群众生活的人民情怀。全市上下要坚决贯彻落实 总书记重要指示精神,按照市委、市政府工作安排, 制定实施更有力的举措,推动全社会坚决制止"舌尖 上的浪费"。要抓监管监督,遏制公务支出和公款消 费中的各种违纪违规违法现象,加强对商务宴请、婚 丧喜庆、网络订餐等行为中餐饮浪费现象的监管力 度,及时劝导制止攀比摆阔、奢靡浪费等不良风气。 要抓宣传引导,加强艰苦奋斗、勤俭节约等中华民族 传统美德教育,倡导绿色生活方式,推动宣传教育进 餐厅、进单位、进社区、进村镇、进校园、进家庭,在全

社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。要抓科学指 导,在餐饮行业以及机关、企事业单位、学校食堂大 力倡导科学文明的餐饮消费方式,推行小份菜、分餐 制,深入开展"光盘行动",引导消费者适量点餐、文 明用餐、理性消费、杜绝浪费。要抓习惯养成,把勤 俭节约作为社会公德建设的重要方面,纳入学生思 想品德课程教育体系中,通过形式多样的学校、家庭 等教育实践活动,切实培养节约习惯。要抓长效机 制,抓紧出台完善相关地方法规,研究制定褒奖节 约、惩戒浪费的政策措施,以刚性的制度约束、严格 的制度执行、强有力的监督检查、严厉的惩戒机制, 坚决制止餐饮浪费行为。

会议审议通过《重庆市2020年对标国际先进优 化营商环境实施方案》。

(下转2版)

………… 3版刊登 …………

看支柱产业如何稳住重庆工业经济基本盘⑤

创新研发引领 生物医药产业逆势而上 ·····4-5版刊登·····

大型文旅推介活动

天地歌乐 人文沙磁

……… 9版刊登 ………… "转型升级看渝中"系列报道③

渝中区专业服务业 这步棋走对了

本报地址:重庆市渝北区同茂大道416号 邮政编码:401120 电子信箱:cqrb@cqrb.cn 广告许可证:渝工商广字第9500618号 总编辑:张永才 总值班:任锐 版面统筹:章德庆 主编:许阳 美术编辑:王艺军 马诗奇 图片编辑:鲁道新 订报热线:966977 零售价:1.5元